

Veliko otrok, ljudi in smeti

Tako pravijo o Bratovševi ploščadi otroci iz vrta Ciciban

V stanovanjski soseski BS-7 je veliko lepih stolpnih, vrtcev, šola, in nekaj stanovanjskih hiš z vrtniki. Vse preveč betona — zelenja pa premalo. To je ugotovitev vseh, ki živimo tu. Zelenice, ki so okoli nas — to je rekreacijski prostor za stanovalce — in vrtničeva zelenica so prenatrpane z ljudmi, majhnimi otroki in odpadki. Človek skoraj ne bi mogel verjeti, kaj vse najde na tleh, ko ne bi videl na lastne oči. Pogosto te je sram, ko se na cesti ali ploščadi srečaš z odpadki, ki ne sodijo v okolje kulturnih ljudi.

Nenahna skrb za urejeno in čisto okolje se kaže pri najmlajših v vrtcu in šoli, kjer otroci skrbno pobirajo vse odpadke, čeprav jih niso naučili sami. Odrasli stanovalci vse premalo spoštujejo da lo najmlajših in svoje okolje, saj odmetavajo vse kar ob sebi na tla. V lepi, moderni soseski tako nastaja smetišče. Nekateri stanovalci smeti svojega gospodinjstva odmetavajo kar ob zabojce za odpadke, veter pa jih raznaša daleč naokoli.

Ko smo neki dan šli na ogled soseske, nismo našli niti enega koša za smeti. Le kam bi človek potem odmetaval papirje, embalažo in

ogorke, če ne na tla. Začuden smo, da hišni sveti ne poskrbijo za koše, poleg tega pa premalo vplivajo na stanovalce, da bi negovali svoje okolje. Premalo je med stanovalci podjetnosti in iznajdljivosti ali preprosto dobre volje, da bi organizirali očistevalne akcije. Za vzgled smo k tej akciji pristopili cicibani in šolarji prvi in očistili naše bivalne površine. Toda kako naj učitelji oz. vzgojitelji vplivamo na naše najmlajše če ne najdemo opore v odraslih. Lepi in vzgojni so naši smotri, prav tako naloge, da bi skrbeli za svoje okolje, toda želimo si pomoči vseh stanovalcev, ne samo nekaterih, ki nas vzpodbujajo. Zavedati se moramo, da otroci radi delajo, želijo si čistega in urejenega okolja, saj bodo vzljubili tudi širše okolje in naravo, če jih bomo vzgajali k takim smotrom že doma.

V VZ CICIBAN smo leto organizirano pristopili k širšim nalogam za varstvo okolja z okvirnim programom dela. V zvezi z nalogami programa vzpodbujamo vse stanovalce, da nam pomagajo in zavestno pristopijo k vzdrževanju in oči-

ščevanju našega okolja in soseske.

Vzgojiteljice so v sklopu programa že izvedle organizirane razgovore, kako skrbimo za naše okolje; na osnovi razgovora je potekal tudi intervju z otroci. Otroci od 3 leta dalje so odgovarjali na vprašanja: Kaj si želimo v našem okolju, kako skrbimo za urejeno okolje in kakšno skrb imajo v okolju odrasli?

Odgovori so pristni in resnični. V vrtcu lepo skrbimo za čisto okolje, na ploščadi pa je veliko ljudi, otrok in smeti. Jaz bi pobral vse odpadke po tleh, pa mi mamica ne pusti. Stojim pri rožah in jih pazim. Okoli vrta pobiramo smeti.

Skrbeti moramo, da ne bi bilo smeti. Odpadke mečem v koš. Postavil bi znak, da bi ljudje videli, da ne smejo metati odpadkov po tleh.

Papir dam v taško in ga vržem v koš. Črni ljudje, ko pridejo v naravo, pojedjo, smeti vržejo na tla in samo okrog pogledajo, če jih kdo vidi.

Zelim, da nobeden, ki gre v trgovino, ne bi vrgetl papirja na tla.

Zelim, da avtomobili ne bi onesnaževali zraka.

Zelim, da bi Snaga redno hodila po smeti.

Enkrat bi morali pobrati vse smeti in potem ne več metati po tleh.

Zelim, da ne bi vozili po ploščadi z avtomobili in kolesi.

Da bi bilo več rožic, več čistega zraka.

Zelim si krave, da bi jih jahali, pasli in gledali.

Lepo je, če ni smeti in je sonce.

Mamica želi, da bi bili vsi zdravi v čistem okolju.

Hišnik vse pokosi, čistilka skrbi za čistočo vrta.

Smelariji imajo težko delo, ker morajo nositi kante.

Moja mamica da papir v torbico, če ni koša.

Če moj mali bratec noče pobrati popirja, ga mami.

Hišnik je bil prijazen, ker je pobral prevrnjeno kanto.

Odrasli skrbijo, da je vse čisto po hribčkih in plezilih.

Na igrišču mora biti vedno čisto, ker se igrajo otroci.

Oči meče čilke na tla.

Prpriprava Irena OKORN

MINI HUMORESKA

Bananin olupek v glavo

Na zboru stanovalcev našega bloka je pri točki razno ponovno prošil za besedo moj sosed Franc. Po tem ko je svečano obljubil, da ne bo ponavljaj, kar so njegovi predgovorniki v svojem razpravljanju že poudarili, in da bo kratek, kot vedno, je zbranim povedal: »Izreči moram krstiko tovarišici Lojzi, samki s četrtega nadstropja, torej moji sosedki. Ko sem šel nekega dne po dvorišče, je skozi okno njenega stanovanja priletej bananin olupek — naravnost na mojo glavo. Tovarišico Lojzo bi rad vprašal, kakšen smisel ima to? Kakšen je to način in zakaj ruši so-

seedske odnose? Zbrani stanovalci so očeta pogledali tovarišico Lojzo. Ta pa se ni pustila zmešati in vprašala: »V redu, ne izključujem možnosti, da je olupek priletej iz mojega stanovanja in to na vso nesrečo, na glavo tovariša Franca. Toda dragi sosed, zakaj ste to načeli prav sedaj pred vsami? Zaredi dobrih sosedskih odnosov bi lahko takoj potem, ko se je to zgodilo, prišli k meni — in jaz bi se vam opravičila.« »Saj sem takoj pozvonil pri vaših vratih, toda, — nikogar ni bilo doma!«

IVAN SUČUR

Lepo cvetje - urejeno okolje

Tako kot lansko leto bo tudi letos »Zbor občanov« redno spremljal potek akcije »Lepo cvetje — urejeno okolje«, ki je letos — v letu varstva okolja — še toliko bolj pomembna in potrebna. Naračpis Turističnega društva so se doslej odzvale vse šole, šest posameznikov in delovna organizacija Emba. Tudi dve krajevni skupnosti sta že poslali zapisnike o delu njihovih komisij za varstvo okolja.

Akcija je letos torej splošna, prijavi za nagradno tekmovanje pa je kljub temu malo. Slabo se prijavljajo zlasti organizacije združenega dela, ki bi z ureditvijo svojega okolja lahko prispevale k lepšemu videzu občine.

hkrati pa si prislužile lepo knjižno nagrado. Emba, ki je lani zaradi nespornazuma (napačno poslan zapisnik) odpadla iz tekmovanja, se je letos prva prijavila. Tisti, ki se niso prijavili za tekmovanje, lahko pošljejo na uredništvo »Zbora občanov« kratke vesti o tem, kaj so v posameznih delovnih sredinah za varstvo okolja naredili. Na ta način se tudi »Zbor občanov«, ki je hkrati s Turističnim društvom Bežigrad organizator letošnje akcije »Lepo cvetje — urejeno okolje«, vključuje v to akcijo in prispeva svoj delež k letu varstva okolja.

Več delegacij

V pripravah na volitve so se na zadnjem koordinacijskem sestanku v krajevni skupnosti Bežigrad pogovorili o možnosti za izvolitve več delegacij za sorodne samoupravne interesne skupnosti (sedaj ima KS le eno dele-

gacijo za vse skupnosti). Ker bi le tako zagotovili učinkovitost dela, bo te dni prejel okrog 300 krajanov popisnice, na katerih bodo zapisali svoje želje in mnenja ter v kateri delegaciji bi radi sodelovali.

SPOŠTOVANI BRALCI!

Prihodnja številka našega časopisa bo izšla 19. julija. Vse kaže, da bo »Zbor občanov« precej drugačen: prešli bomo na ofset tehniko tiskanja. Podrobnosti vam zdaj ne bomo razlagali. Sodelavce prosimo, da nam prispevke pošljejo najkasneje do 7. julija.

V DRUŽBENEM DOMU STADION

GOSTINSKI OBRAT

Krajane, delovne ljudi, delovne kolektive in družbenopolitične organizacije obveščamo, da bomo v ponedeljek, 27. junija, odprli gostinski obrat v Družbenem domu Stadion, Staničeva 41. Nudili bomo tople malice, jedila po naročilu, brezalkoholne in alkoholne pijače.

Gostinski obrat in avtomatsko šeststetno kegljišče sta odprta ob delavskih (tudi ob sobotah) od 8. do 22. ure, ob nedeljah pa od 9. do 14. ure; ob državnih praznikih bo zaprto.

DS KS STADION

TA MESEC ŠE ENA SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Skupna seja vseh treh zborov občinske skupščine bo 29. junija ob 17. uri v Festivalni dvorani na Gospodarskem razstavišču.

Delegati bodo med drugim obravnavali predlog odloka o potrditvi zaključnega računa o izvršitvi proračuna občine Bežigrad za leto 1976, predlog odloka o proračunu občine in mesta za letošnje leto in predlog družbenega dogovora o sanaciji ljubljanskega gradu. Poslušali bodo poročilo v delu komisije za zadeve borcev NOV pri občinski skupščini, o delu občinskega sodišča I. in II. in o delu sodnika za prekrške v Ljubljani.

OBČANOV VODNIK

Skupnost slovenskih občin bo septembra letos izdala priročnik Občanov vodnik. Vseboval bo opise postopkov pri uveljavljanju občanovih pravic in nekatere druge informacije. Zajeti bodo opisi postopkov pri občinskih upravnih organih in samoupravnih interesnih skupnostih, posebna poglavja bodo posvečena občanu v krajevni skupnosti, varstvu pravic in zavarovanjem.

Nad vse koristen vodnik naročite pri Skupnosti slovenskih občin, Ljubljana, Cankarjeva 5. Cena izvoda bo 66 din. Prednaročila sprejemajo do 20. julija.



Kaj pravijo v Iskrini tovarni TELA v Savskem naselju o izplačevanju osebnih dohodkov na hranilne knjižice?

„Prisiljeno“ varčevanje

Je boljše dvigovati mesečni dohodek na pošti oziroma v banki ali ga raje sprejemamo »v kuverti« ob izplačilnih dnevih? Je bilo eno od vprašanj, ki smo jih zastavili nekaterim delavcem in delavkam v Iskrini tovarni TELA v Savskem naselju. Mnoge delovne organizacije so se namreč že pred vrsto let preusmerile na to vrsto izplačevanja OD.

● Terezija KURAT iz Črtomirove 22 je kontrolorka relejev: »Po eni strani je to zelo koristno, po drugi pa spet ne. Veste, tisto čakanje pred okenci ob izplačilnih dnevih gre človeku le na živce. Drugače nimam pripomb. Sicer pa mož prav tako prejema osebni dohodek ob naših izplačilnih dnevih, jaz pa dvignem denar tedaj, ko začne v družinskem proračunu »škripati«. No, konec koncev gre tudi brez godrnjanja.«

● »Dvignem s knjižice, kolikor potrebujem in me ne moti čakanje pred okenci banke ali pošte. Ne dvigujem pa vsega naenkrat,« je dejala Dragica STRNIŠA, ki že šest let prejema osebni dohodek na ta način. »Konec koncev je to neke vrste prisilno varčevanje in meni se zdi to kar v redu. Ne verjamem, da kdo porabi oziroma »postrga« s knjižice prav vse do zadnjega dinarja.«

● Osemindvajsetletni Jože TRANČAR, rezkar iz Fabjanjeve ulice, čeprav samski, se je z navdušenjem odločil za tak način izplačevanja osebnih dohodkov. Tako je pojasnil: »Odkar smo to speljali v našem tozdu, vse plačujem s knjižice oziroma s čeki. Nikoli ne dvignem vsega denarja, saj vsak mesec pustim nekaj za »slabe dni«. Mislim, da je to dvojna korist, tako zame kot za družbo. Konec koncev, ob letu se le nabere nekaj obresti. Tako pa, če imaš denar pri sebi, človeka zamika ta ali ona reč, ki ni najbolj nujna, še manj pa potrebna.«

● Tudi devetintridesetletni Marjan LESKOŠEK, urejevalec v ročni delavnici, se popolnoma strinja s takim izplačevanjem osebnega dohodka. Vendar pravi: »Ko

le ne bi bilo toliko čakanja pred okenci pošte ali banke! To bi lahko nekako uredili. Morda bi ob izplačilnih malce okrepili službo ob okencih, morda pa bi delovne organizacije s področja ene banke ali pošte izplačevale osebne dohodke v določeni intervalih. Na primer od 1. do 15. ali pa do 20. v mesecu. Izognili bi se navalu in negotovanju ter živčnosti pred okenci.«

● Tudi Anton STRNAD (19), ki se na delo vozi z Dobropolja na Dolenjskem in je zaposlen v ročni delavnici nima nič proti »knjižicam«. »Moti me le čakanje na pošti ali drugje, ne dvigujem osebnega dohodka tisti djetju; na primer, da bi banka prišla do svojega klienta in ne narobe. Tako eni kot drugi bi prihranili pri času, pa tudi marsikatero pikro na račun poslovanja ne bi bilo. Sicer pa je pametna stvar in si zdaj drugačnega načina niti zamisliti ne bi mogeli.«

● Jožica BUCAR, delavka z Linhartove 90, pa pravi: »Meni je ta način kar všeč. Da se mi ni treba drenjati na pošti ali drugje, ne dvigujem osebnega dohodka tisti dan, ko so izplačila. Kak dan pozneje dvignem pa skoraj celotni znesek, kajti denarja ni nikoli preveč. Je pa to prav, posebno, če sta oba zaposlena, mož in žena. Potem tudi ni take stiske, da bi moral že prvo uro ob izplačilnih hiteti po denar.«

Tako torej — čeprav še daleč ne v taki meri kot v razvitih deželah — postajamo samosvoji »bankirji!« Koristi od tega ima tako posameznik kakor tudi gospodarstvo. Le da se bo moral še marsikdo otresti občutka, da denar ni zgolj bankovec.

IZTOK AUSEC — FOTO: S. B.



Terezija Kurat Dragica Strniša Anton Strnad



Jožica Bučar Marjan Leskošek Jože Trančar

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leta 1971 je časopis orojel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA Od 1. maja 1976 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad — Izdajateljski svet: Vladimir Dokle (podpredsednica), Stane Drojč, Vili Guček, Zdenka Kokalj, Stane Koman, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Lovstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Škof, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) — Ureja uredniški odbor: Izток AuSEC, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Drojč (pomočnik odg. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komaril, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) — Telefon uredništva 314-745 — Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 — Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745; vodja uprave: Martina Vučemilo — Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 — Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini — Rokopisov in fotografij ne vračamo.

Tiska ČGP DELO — tozd grafika, Ljubljana Naklada 25.000 izvodov